Ответы к задачам II методической олимпиады учителей информатики.

Первый раздел
1. 7x=8ln7.  Прологарифмируем обе стороны этого уравнения. 

 ln7x=ln8ln7.   Или  хln7=ln7ln8.  Откуда  x=ln8.         
2. 2
3. 4,5 (Если указан только один ответ  то давать 1 балл)

4. Импликация неверна только в случае если из истины следует ложь. Поэтому пятая буква согласная ложь. Следовательно пятая буква гласная. вторя буква гласная тоже ложь, следовательно вторая буква согласная.  Ответ: Ксения.
5. 1

6. С одной стороны имеем  133*60*30*720*480*24;  с другой стороны   3.5*1024*1044*1024*8.  Проведем сокращения. Тогда с одной стороны имеем 8656875, а с другой стороны 131072. 131972 составляет  1.514 процентов от 8656875 или округленно 1.5%. Ответ: 98.5%

7. Известно, что в урне осталось два шара. Два черных не может быть, так как вытаскивали белый. То есть расклад может быть таким чб, бч, и бб. То есть вероятность вытянуть белый шар равна 2/3. 
8. 1,3,5 (Если указаны два ответа то давать 1 балл)

9. Цузе (Возможны модификации Зуc и т.д)
10.   5

11.    Д  новый код  11. 
12.    -105

13.   Видно, что Nokia и Samsung не пересекаются. Поэтому NTS&Nokia=150  NTS&Samsung=100. Ответ 250.
14.    В первый ряд запишем числа. Во второй ряд сколько есть способов  получить эти числа от 1.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

   0 2 0 2 0 2 0 4   0   4    0   4   0    6   0   6   0    6   0   8   0   8
15.   Легко видно, что число трехзначное и последнее число  7. Пропустив программу несколько раз можно убедиться, что ответом будет число  777.
 Второй раздел. 
1. Имеется таблица. Должны отсортировать по результатам. Найти сумму четных и нечетных столбцов и максимальную разницу между элементами этих столбцов  (=3).

2. Надо в Еxcele найти формулу нормального распределения. Ответ: 0.065
3. Дан текст kniga.doc. Подсчитать в нем количество слов ‘она’. Считаются случаи, когда она входит в состав других слов. (Например, резонанс)   Всего 938. 

4. Дана длинная строка. Найти сумму элементов и перевести строку в столбец. (Excel  сумма =9460). 
5.  Приведем пример: Пусть имеем две группы людей по 15 человек. Пусть в первой группе 5 мужчин и у четырех из них обнаружен положительный эффект. Положительный эффект обнаружен у 7 женщин.  Значит положительный эффект у 80% мужчин и у 70% женщин.  Во второй группе мужчин 10 положительный эффект обнаружен у 3 мужчин и у 1 женщины. Значит положительный эффект у мужчин 30%. У женщин 20%.  Объединяя обе лаборатории имеем: у мужчин 46,6%. У женщин 53,3%.

Третий раздел

1. Ходжа вначале взвесил по 5 монет, добавив к своим 9 одну монету купца. Если чашки весов уравновесились, то у него остаются 4 монеты из которых одна фальшивая. (Это известная задача ее решение состоит в том, что он кладет на чашу весов с одной стороны 3 неизвестные монеты с другой стороны 3 настоящие и т.д.).

      Рассмотрим случай когда одна из чаш перевесила. В этом случае мы имеем 5 неизвестных монет, которые могут быть тяжелее и 4 монеты, которые могут быть легче.  Обозначим эти монеты  знаками + и – .  В итоге имеем такие монеты +++++– – – –.  Теперь на левую чашку кладем ++– –  на вторую чашку кладем +- и две настоящие монеты. В случае равновесия у нас остаются монеты ++–. Тогда на чашки кладем по одной монете +. Тем самым задача решается. Если же левая чашка перевесит то виновниками могут быть монеты ++ на левой чашке и – на правой чашке. Если же перевесит правая чашка то виновниками будут – – на левой чашке или + на правой чашке.

2. Так как, у функции имеется всего один ноль применяем конъюнктивную нормальную форму. Ответ:  
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3. Надо 1024 последовательно умножать на 1024 и из получившего произведения оставлять только 3 последние цифры. Можно это проделать на калькуляторе или составить простенькую программу. Ответ: 2045 г.

4.  Написав несложную программу можно получить,  что  1792+8562=10354. При этом можно учитывать, что С может быть только 1, а П только нулем.  
5.    Применяется метод резолюций. 
Пусть Д – письмо с датой отправления. Г – голубая бумага.  П3 – письмо написанное третьим лицом. Ч – черные чернила. П – прочитанные мной. Р- зарегестрированы мной. С1 – письмо написанное на одной странице. Пч – перечеркнутые, Б – написанные Брауном. У – начинающиеся со слов ‘Уважаемый’.   Тогда имеем:
Д→Г ;  П3→ ¬Р; ¬П →  ¬Р;  С1→Д;  ¬Пч → Ч ; Б→ У:  Г→ Р  ¬С1→ ¬Пч; У→¬П3.  Отсюда  получим ¬Д(Г; П3(¬Ч; П( ¬Р; ¬С1(Д;  Пч(Ч; ¬Б(У; ¬Г(Р; С1(¬Пч; ¬У(¬П3.  Производим сокращения. Остается П и ¬Б.  Чтобы произошло полное сокращение нужно выражение ¬П ( Б.  Так как в методе резолюций исходное выражение доказывается ‘от противного’ надо произвести отрицание полученного выражения. Тогда по формуле Моргана имеем П&¬Б. Что означает “Я могу прочитать только письма, которые не пишет Браун”. Или говоря иными словами  “Я не могу прочитать ни одно из писем, написанных Брауном”. 
 Четвертый раздел.
1 ww   2 w0  3 ww0w  4 ww00   5 wwww  6 www0  7 w00w  8 w000

9 w0ww  10 w0w0  11 ww0w0w  12 ww0w00  13 ww0www

14 ww0ww0  15 ww000w 16 ww0000  17 ww00ww  18 ww00w0

19 wwww0w  20 wwww00  21 wwwwww  22 wwwww0  23 www00w

24 www000  25 www0ww 26 www0w0  27 w00w0w  28 w00w00

29 w00www  30 w00ww0  31 w0000w  32 w00000  33 w000ww

34 w000w0  35 w0ww0w 36 w0ww00 37 w0wwww 38 w0www0

39 w0w00w  40 w0w000  41 w0w0ww  42 w0w0w0  43 ww0w0w0w

44 ww0w0w00  45 ww0w0www  46 ww0w0ww0  47 ww0w000w

48 ww0w0000  49 ww0w00ww  50 ww0w00w0  51 ww0www0w

52 ww0www00  53 ww0wwwww  54 ww0wwww0  55 ww0ww00w

56 ww0ww000  57 ww0ww0ww  58 ww0ww0w0  59 ww000w0w

60 ww000w00
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